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Ändring av dagordning 

Kommunfullmäktiges ordförande Birger Svanström (c) frågar fullmäktige 
om dagordningen kan kompletteras med ärendet ”Antal ledamöter och 
ersättare i kommunfullmäktige vid val 2010” som punkt nr 20. 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut 

Dagordningen kompletteras med ärendet ”Antal ledamöter och ersättare i 
kommunfullmäktige vid val 2010”som punkt nr 20. 
_____ 
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Fråga om sammanträdet blivit i laga ordning kungjort 

Meddelas att kallelse till dagens sammanträde skett genom föreskriven 
annonsering i ortens tidningar, anslag på kommunens officiella anslagstavla, 
annonsering på kommunens hemsida samt genom personliga kalleser till 
samtliga ledamöter. Därjämte har även ersättarna erhållit kallelsen för 
kännedom. 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut 

Sammanträdet har blivit i laga ordning kungjort. 
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Allmänhetens frågestund 
 
 

Brigitte Kühne har skriftligt ställt följande frågor till Allmänhetens 
frågestund gällande utomplansvägar: 
 
Vi bor vid väg 661 Grönskåra-Strömsrum som uppenbarligen snart ska tas 
bort både från Vägverket och från kommunalt underhåll. En 
vägsamfällighetsförening ska tydligen bildas. Vad gäller underhållet för 
vägen kan det nog kvitta, Vägverket har inte gjort något speciellt åt vägen 
på många år, kommunen lär inte heller göra något. Vår oro gäller 
vinterunder-hållningen, dvs snöröjningen, och då har undertecknad följande 
frågor till ks´ ordförande: 
 

• Hur ska vägen skötas om ingen kan, vill eller orkar hålla på med en 
vägsamfällighet? I princip alla permanentboende intill väg 661 är 
ålderspensionärer! En yrkesverksam person kommer att pensioneras inom 
kort, ytterligare två finns. Det tar tid och krävs krafter att sköta en 
vägsamfällighet, t.ex. stadgar, årsmöten, budget, fakturahantering etc. Hur 
många 75- 80-åringar orkar hålla på med sådant? 

• Hur ska hemtjänsten eller andra räddningsfordon kunna ta sig till behövande 
när det inte är plogat? Vem tar ansvar för om någon kommer till skada när 
hemtjänst eller räddningsfordon inte kan komma fram? 

• Sopbilen och posten måste kunna ta sig fram om man vill bo kvar som 
permanentboende. Hur ska det ordnas? 

• Hur stor blir kostnaden för dem som bor vid sådana vägar – ungefär – om de 
tvingas ta hand om skötseln själva? Ska de inte få någonting alls från 
kommunen för sina skattepengar? Det talas om kostnader om ca 40-60.000 
per fastighetsägare och år! 

• De sist yrkesverksamma måste kunna ta sig till sitt arbete! 
• Varför kan Uppvidinge kommun men inte Högsby? Där snöröjer man 

samtliga vägar (som har statliga bidrag) även utanför detaljplanelagt område 
plus utfarter som är längre än 100 m! Se. www.uppvidinge.se under Boende 
& Miljö 

• De. s.k. sommarboende, dvs. de som inte bor permanent intill vägar utanför 
detaljplanelagt område, brukar också ofta besöka kommunen vintertid. 
Antingen till jul-nyår eller under sportlovet i februari. Högsby kommun 
säger sig ju värna om turisterna, eftersom de i regel handlar här och på så 
sätt hjälper till med den ekonomiska utvecklingen i kommunen. Hur går det 
ihop med att dessa människor inte kan komma in i sina hus om det inte är 
plogat? 

• Högsby kommun säger sig ju värna om landsbygden och dess sista 
kvarvarande invånare. Hur rimmar detta med att man försvårar för dem att 
bo kvar där? 

•  
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• Ska så småningom även väg 665 (gamla 23-an mellan Grönskåra och 

Mjösebo) bli utan kommunalt underhåll?  
• Undertecknad har ett beslut från dåvarande Fagerhults kommun att vägen 

från vår bostad till Strömsrum ska snöröjas för all framtid. Vad betyder detta 
beslut? Kan Högsby fullmäktige bara strunta i detta? 

• Om nu allt ovanstående är felaktigt, så anser jag att det hade varit positivt 
om någon från kommunen hade informerat boende längs de vägar, där 
indragning av underhåll planeras, så att man sluppit vara orolig för hur man 
ska kunna bo kvar om/när man inte kan ta sig i eller ut ur sitt hus! 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut 

Frågorna besvaras vid kommunfullmäktiges nästa ordinarie sammanträde. 
_____ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsexpediering 
 Brigitte Kühne   
Ewa Engdahl 
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Ekonomisk omvärldsanalys 

Kommunchefen redovisade en uppdaterad omvärldsanalys för Högsby 
kommun. Befolkningssiffran för året visar på -45 per sista november. 
Preliminärt bokslut för 2009 pekar på ett positivt resultat om ca 6 mkr. 
Resultatprognosen för 2010 visar på ett positivt resultat om ca 10 mkr. 
Budgetberedningen har lämnat ifrån sig ett förslag till ramar som nu skall 
konsekvensbeskrivas av utskotten. Budgeten för 2011 är i balans dock finns 
behov av sparbeting motsvarande ca 2,5 mkr för åren 2012 och 2013. Utfrån 
prognoserna 2009-2013 kommer Högsby kommun ha återställt balanskravet 
under verksamhetsåret 2012, vilket är en klar förbättring jämfört med de 
prognoser som var kända i årsbudgeten 2010-2012. 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut 

Informationen läggs till handlingarna. 
_____ 
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Besvarande av motion angående resursteam 
Socialdemokraterna motionerade i Kommunfullmäktige 2009-01-29 om 
tillskapande av resursteam i Högsby kommun.  

Landstinget har under en tid visat intresse för att införa en Familjecentral i 
kommunen. Motionen är en variant av en Familjecentral.  
Arbetet med Familjecentral har pågått under våren 2009. Under sommaren 
lades arbetet ”på is”. Landstinget meddelade att det ekonomiska läget var 
sådant att ett införande inte kunde genomföras under hösten. Man är 
angelägen om att fortsätta det påbörjade arbetet med att få en Familjecentral 
till stånd. Även kommunens ekonomiska läge är ansträngt, varför ett 
uppehåll i arbetet var lämpligt från båda parter. 

Socialutskottets förslag 
att tillskapande av resursteam tas i beaktande i arbetet med införandet av en 
Familjecentral.  

Kommunstyrelsens beslutar föreslår kommunfullmäktige besluta  
att tillskapande av resursteam tas i beaktande i arbetet med införandet av en 
Familjecentral.  

att motionen därmed anses besvarad 
_____ 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
att tillskapande av resursteam tas i beaktande i arbetet med införandet av en 
Familjecentral.  

att motionen därmed anses besvarad. 

 
_____ 
 
 
 
 
 
 
Beslutsexpediering 
 Anders Johansson 
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Besvarande av motion angående diplomering av Högsby som 
"Fairtrade City" 
Motionen är inlämnad av Folkpartiet Liberalerna. 

Kommunfullmäktige beslutade 2008-03-27, § 51, att remittera motionen till 
kommunstyrelsen för beredning. 

Kommunledningsutskottet föreslog kommunstyrelsen 2008-05-14, § 80, att 
Högsby kommun för närvarande inte har resurser att uppfylla intentionerna i 
motionen varför den avslås. 

Kommunstyrelsen beslutade 2008-06-19, § 122, att motionen återremitteras 
för en översiktlig kostnadsberäkning för en eventuell diplomering av 
Högsby kommun som ”Fairtrade City”. 

Kommunledningsutskottet föreslår 
att avslå motionen på grund av det ansträngda ekonomiska läge som råder i 
kommunen 
_____ 

Gunilla Schollin-Borg yrkar på att en ”Fairtrade” -produkt tas med vid nästa 
livsmedelsupphandling 

Ordförande ställer Gunilla Schollin-Borg (MP) yrkande mot bifall eller 
avslag och finner att kommunstyrelsen avslagit yrkandet. 

Kommunstyrelsen beslutar 
att avslå motionen på grund av det ansträngda ekonomiska läge som råder i 
kommunen 

att motionen därmed anses besvarad 
_____ 

Gunilla Schollin-Borg (MP) och Ewa Engdahl (C) reserverar sig mot 
beslutet att vid nästa livsmedelsupphandling inte ta med en ”Fairtrade” 
produkt. 

Yrkande 

Gunilla Schollin-Borg (mp) med instämmande av Tommy Palmgren(v) 
yrkar att en ”Fairtrade”-produkt tas med vid nästa livsmedelsupphandling 
 
Kommunfullmäktiges ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens 
förslag och Gunilla Schollin-Borgs yrkande och finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag, varvid votering 
begärs. 
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Propositionsordning 
 
Följande propositionsordning godkännes: ”Den som röstar på 
kommunstyrelsens förslag, röstar ja. Den som röstar på Gunilla Schollin-
Borgs yrkande, röstar nej”. 
 
Omröstning 
 
Vid omröstningen, enligt särskild bilaga, avges 26 nej-röster, 11 ja-röster 
och 3 avstår. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunen deltar ej i diplomering till Fairtrade City, men en ”Fairtrade”-
produkt tas med vid nästa livsmedelsupphandling i enlighet med Gunilla 
Schollin-Borgs m fl yrkande. 

Motionen är därmed besvarad. 
_____ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsexpediering 
Evald Pettersson   
Anders Johansson 
Katarina Asp 
Victoria Schön-Månsson 
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Besvarande av motion ang familjecentral, med inkluderad 
mödrahälsovård, i Högsby kommun    
Nya Moderaterna har 2009-10-29 inlämnat till fullmäktige en motion 
angående familjecentral.  

En familjecentral har sedan en längre tid stått på Högsby kommuns 
önskelista. Att etablera en familjecentral innebär ett ekonomiskt åtagande 
för både kommunen och landstinget. På grund av den rådande ekonomiska 
situationen har både Högsby kommun och Landstinget i Kalmar län av allt 
att döma tvingats minska på ambitionsnivån i denna fråga. Eftersom Nya 
Moderaterna anser att en familjecentral bör etableras så snart som 
ekonomiska möjlighter finns och att frågan inte får hamna för långt ner i 
prioriteringen så hemställes åt kommunen: 

- att se till att familjecentralstanken hålls levande 

- att gamla utredningar i ärendet aktualiseras och eventuellt revideras och 
kompletteras 

- att lokalfrågan beaktas i samband med pågående inventering av 
kommunens lokaler 

- att diskussioner i frågan åter tas upp med Landstinget i Kalmar län så att 
en gemensam familjecentral i Högsby kan öppnas under 2010 
__________ 

Motivering 
Mjuk förvaltningen arbetar efter intentionerna i motionen. 
Verksamhetschef för Mjuk sektor föreslår bifall till motionen.  

Socialutskottets förslag 
Motionen bifalles enligt verksamhetschefens förslag. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
att bifalla motionen samt 

att motionen därmed är besvarad 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
att bifalla motionen samt 

att motionen därmed är besvarad. 
 
Beslutsexpediering 
 Anders Johansson   
Monika Olsberg 
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Besvarande av motion ang gemensamt Nationaldagsfirande i Högsby 
kommun 
Vår nationaldag är den dag då vi alla har möjlighet att fira vårt land och att 
vi har förmånen att få bo och verka här i Sverige. Svenska flaggan, vår 
nationalsymbol framför andra, är i centrum denna dag. Den påminner oss 
om vår demokrati, frihet och fred. På nationaldagen har vi också ett bra 
tillfälle att dela ut flaggor och fanor till privatpersoner, föreningar och 
organisationer samt välkomna nya medborgare.  

Högsbymoderaterna föreslår i motion daterad 2009-09-15 att 
kommunfullmäktige utreder, beslutar och därefter tillsätter en kommitté att 
ansvara för kommunens gemensamma nationaldagsfirande. Detta i syfte att 
på ett trevligt sätt hylla vårt land samt öka sammanhållningen i kommunen. 
________ 

Högsby Hembygdsförening har av tradition och på ett förtjänstfullt sätt 
arrangerat Nationaldagsfirande i centralorten Högsby under många år. De 
har också ombesörjt utdelning av flaggor etc. Efter samtal med föreningens 
ordförande och ett antal medlemmar kan vi konstatera att det finns ett stort 
intresse från Hembygdsföreningen att samverka med fler parter för att 
ytterligare manifestera nationaldagen. Dessutom tillkommer ett nytt 
arrangemang under 2010 där en kommande modelltävling under temat Greta 
G. skall utmynna i att en ny Greta koras i samband med 
Nationaldagsfirandet.  

Kommunledningsutskottets förslag 
att kontakt etableras med hembygdsföreningen i Högsby i början av 2010 
med syfte att utveckla nationaldagsfirandet 

att företrädare för Greta G. – gruppen inbjudes att delta i planeringen 

att kommunchefen utser kommunens företrädare i detta arbete 
_____ 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
att kontakt etableras med hembygdsföreningarna i Högsby kommun i början 
av 2010 med syfte att utveckla nationaldagsfirandet 

att företrädare för Greta G. – gruppen inbjudes att delta i planeringen 

att kommunchefen utser kommunens företrädare i detta arbete 

att motionen därmed är besvarad 
_____ 
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Yrkande 
Monika Olsberg(m) med instämmande av Jonas Erlandsson(s), Nedzad 
Talovic(s) och Tommy Palmgren(v) yrkar på återremiss för att undersöka 
om kommunen kan anslå medel till Nationaldagsfirandet 
 
Kommunfullmäktiges ordförande ställer proposition på återremissyrkandet 
och kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige bifaller 
återremissyrkandet. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet återremitteras för att undersöka om kommunen kan anslå medel till 
Nationaldagsfirandet  
_____ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsexpediering 
Joakim Malmdal 
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Motion bevara  kommunväxeln på nuvarande plats 
Motionens intentioner 
Bevara kommunväxeln på nuvarande plats. Det är den stora tystnaden och 
avsaknaden av information, protokollförda beslut om att växeln skall flyttas, 
redovisning var kostnaden ska tas om den flyttas, gör att denna motion har 
vuxit fram till ett ärende och avgörande i fullmäktige. 

Motionären föreslår på det bestämdaste att kommunens växel skall vara kvar 
i nuvarande byggnad; därför att personalen som jobbar där är 
kommunhusets ansikte utåt. Ett trevligt bemötande och kunnigt mottagande 
av besökare ger kommunen en trovärdighet och PR samtidigt som det 
många gånger är besparade arbetsinsatser och tid från våra tjänstemän i 
mindre frågor och ärenden som kan fixas på plats av växelpersonalen. 

Samtidigt som växelpersonalen har ett vakande öga av in och utpasserande 
besökande, som är oerhört viktigt när vi har ett "öppet kommunhus" vilket 
vi ska fortsätta att ha, utan att utsätta vår personal för ohälsa. Om 
kommunväxeln inte är aktuell att flytta, utgår denna motion, och ska 
behandlas som att den är besvarad 
________ 

Kommunchefens yttrande 
En motion från socialdemokraterna, Rolf Bengtsson, har inkommit gällande 
att bevara kommunväxeln på nuvarande plats i kommunhuset. På grund av 
att arbete pågår med införande av den nya organisationen går det i dagsläget 
ej att ge besked kring kommunväxelns placering i framtiden. En 
kontinuerlig översyn av den kommunala servicenivån kommer att ske 
successivt i och med att den nya organisationen har kommit på plats. 

Kommunledningsutskottets förslag 
att ställa sig bakom kommunchefens förslag till svar på motionen 
_____ 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
att ställa sig bakom kommunchefens förslag till svar på motionen 

att motionen därmed är besvarad 
_____ 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
att ställa sig bakom kommunchefens förslag till svar på motionen 

att motionen därmed är besvarad. 

Justerandes sign    Utdragsbestyrkande 
  
 
 
 



 
HÖGSBY KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 14 (38) 
 
Kommunfullmäktige 2010-02-08  
 

 
 KF § 10   DNR: KU.2009.158  

 
 

Medborgarförslag, Installation av solvärmepaneler    
Lars Blomdahl har lämnat ett medborgarförslag att Högsby Bostads AB i 
samband med slutförandet av stamrenoveringar samt hissinstallationer i god 
tid eller snarast undersöker möjligheterna att söka alla slags bidrag för att 
installera solvärmepaneler på bostadshusens tak eller andra byggnader som 
panncentral, tvättstugor m m eller övriga lämpliga ytor. 

I medborgarförslaget nämns också att alternativet med att ha en eller få 
spåneldade panncentraler i drift i fjärrvärmenätet bör givetvis prövas och 
övervägas. Det har då nämnts att man i samband med utbyggnad av 
fjärrvärmenätet åt Högsby Energiaktiebolag istället har planer att knyta ihop 
flera panncentraler och endast köra en central som då eldas med spån och 
värmer upp hela systemet. En allvarlig farhåga är att man då har risk att 
Legionella bakterier utvecklas i värmesystemet och sprids runt mellan 
anslutna bostadshus, villor och värmecentraler. 
_________ 

Från en eller flera av panncentralerna levereras som lägst 70 gradigt vatten 
till värmeväxlaren i fastigheten. Vattnet värmeväxlas till tappvarmvatten 
inom fastigheten och värmer upp tappvarmvattnet till som lägst 60 grader. I 
värmeväxlaren finns minimal volym för förrådsberedning av 
tappvarmvatten. Förrådsberedning kan minimeras genom högre 
effektuttaget från fjärrvärmenätet ca 40 kW för en enfamiljsfastighet. 
Genom fjärrvärmen kommer därmed alltid tappvarmvattnet från 
värmeväxlaren att ha en temperatur av lägst 60 grader och en minimal 
volym används för ackumulering inom fastigheten. För de genom Högsby 
Energi inköpta värmeväxlarna har vi också i varje fastighet för avsikt att 
installera en VVC-krets vilket innebär att tappvarmvattnet normalt 
cirkulerar i en slinga inom pannrummet för att undvika onödig kylning av 
varmvattensystemet. I äldre fastigheter finns normalt sett ingen 
varmvattencirkulationskrets inom hela fastigheten och vi har inte heller 
möjlighet att komplettera och bygga om fastigheterna med denna typ av 
utrustning. Däremot kommer vi att lokalt inom pannrummet och i så stor 
omfattning som möjligt använda varmvattencirkulationskrets enligt ovan. 

 Sommartid kommer inte el att användas för tappvarmvattenberedning 
och uppvärmning.  

 Om solvärmepaneler installeras kan inte biobränsle användas 
sommartid utan el eller olja måste användas när solpanelerna ej är 
tillräckliga. Kostnadsmässigt är detta för närvarande ett mindre aktuellt 
alternativ. 

 Bidrag till solvärmepaneler tror vi för närvarande inte kan erhållas 
däremot till solcellspaneler för elproduktion. 

 Vi är självklart intresserade av alla former av extern finansiering. 
 Varmvattenberedning med fjärrvärme är på grund av den mindre 

ackumuleringsvolymen, cirkulation i fastigheten och temperatur över  
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 gränsvärde den bästa varmvattenberedningen i jämförelse med såväl el, 
olja som värmepump. Abonnenten kan dessutom kontinuerligt läsa 
avtemperaturen för VVC-kretsen. Med i fastigheten installerad 
utrustning finns  

 
det även i framtiden möjlighet att ”logga” temperaturen till en central 
mätinsamlingsutrustning. 

Med fjärrvärmen i Högsby kommer en eldning att ske sommartid med 
biobränsle som är en miljövänlig och förnybar energikälla. Pannans effekt 
kommer att ökas vilket innebär en procentuell minskning av utsläppen. 
Varmvattenberedning kommer att ske inom varje fastighet med ett 
minimum av förrådsberedning som innebär mindre problem med 
temperaturstörningar för tappvarmvattnet. 

Tekniska utskottets förslag 
Tekniska utskottet godkänner upprättat svar och anser att 
medborgarförslaget är besvarat 
_____ 

Ett av de övergripande miljömålen i Högsby kommuns miljöledningssystem 
är att minska elanvändningen med 6 % i kommunens fastigheter till 2010 
jämfört med 2006 års nivå. Ett annat mål är att minska oljeförbrukningen 
med 40 % till 2010 jämfört med 2005 års nivå 

Ett sätt att göra det på är att ex.vis ersätta varmvattenberdning sommartid 
med solfångare i stället för el eller olja. Det finns kommunala fastigheter 
som idag värmer upp varmvatten med el eller olja ex.vis Lillebo, Ugglan, 
Skyttebo Välengården, Långemåla sporthall m.fl. Här finns möjligheter att 
minska förbrukningen av el och olja genom att installera solfångare. Det 
skulle utöver miljövinsten också visa för brukare och kommuninvånare att 
förnyelsebara energislag är något Högsby kommun tror på.  

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
att tekniska utskottet får i uppdrag tillsammans med arbetsgruppen för 
uthållig kommun att se över möjligheten att installera solfångare på 
lämpliga kommunala fastigheter.  

att medborgarförslaget därmed är besvarat 
_____ 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
att tekniska utskottet får i uppdrag tillsammans med arbetsgruppen för 
uthållig kommun att se över möjligheten att installera solfångare på 
lämpliga kommunala fastigheter.  

att medborgarförslaget därmed är besvarat. 
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Beslutsexpediering 
 Lars Blomdahl 
TU 
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Styrsystem för Högsby kommun 
Kommunledningskontoret har tagit fram en beskrivning på och formaliserat 
hur Högsby kommun styrsystem ser ut. I detta ingår redovisningar av 
kommunens mål och principer för styrsystemet, nivåer i styrprocessen, 
styrmodell, budgetprocessens flöden, rutiner för verksamhetsplanering. 
Kommunens olika styrdokument finns också samlade här och beskrivningar 
på dokumentens betydelse i styrprocessen. Vidare finns också listor på vilka 
ärenden som kontinuerligt måste behandlas i de beslutande organen, KF, KS 
och utskotten. Till styrsystemet följer också med en beskrivning på 
personalledningsorganisationen med funktioner, ansvar och befogenheter 
samt delegationslista.  

Kommunledningsutskottets föreslag 
att godkänna förslaget till delegationsordning 

att godkänna förslaget till styrsystem  

att godkänna förslaget till kommunchefens befattningsbeskrivning samt 

att ta informationen om ledningsplanen till protokollet 
_____ 

Diana Bergenskans (S) yrkar att delegationsordningen § 5, ersättare för 
delegat, det skall alltid vara vice ordförande som träder in då 
kommunstyrelsens ordförande är förhindrad att utföra uppdraget. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta 
att godkänna förslag till styrsystem 

Kommunchefen meddelar att de ärendelistor som finns i bilagorna ska 
justeras i enlighet med sammanträdesordningen för 2010. 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
att godkänna förslag till styrsystem. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsexpediering 
  Bubblan  
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Fakturaärende avseende upprustningsbidrag, väg 18644. 

Bengt Fageräng representant för Ekebo-Träthult-Farshult vägsamfällighet 
har inkommit med anspråk om ersättning för vägunderhåll. Gällande 
klagomål angående en faktura från Ekebo m.fl. Vägsamfällighet. 
Vägsamfälligheten vill ha betalt för en faktura rörande bland annat 
ytbehandling på vissa partier av vägen, vilket Vägverket gjorde under 2008. 

Tekniska förvaltningens områdeschef väg, Conny Axelssons har lämnat svar 
på skrivelsen från Ekabo-Träthult- Farshult Vägsamfällighet: 

”Beträffande faktura avseende upprustningsbidrag för väg 18644 för 
ytbehandling som framgår av översänd faktura, är det bara att beklaga att 
inte samfälligheten tagit till sig av det muntliga yttrande angående detta 
ärende”. 

Enligt Kommunens policy angående dessa frågor har kommunfullmäktige 
fatta beslut 2001-09-27 i frågor gällande iståndsättning/byggande. 

KF 2001-09-27 §128 
Kommunalt bidrag kan endast utgå när statligt bidrag är beviljat. 
Framställan om kommunalt bidrag görs till kommunfullmäktige genom 
verksamhetsansvarig kommunal nämnd. 
Kommunalt bidrag utgår maximalt med mellanskillnaden mellan 
bidragsgrundande kostnad och totalt erhållet bidrag”. 

Tekniska utskottets förslag 
Tekniska utskottet skickar ärendet vidare till KS för behandling till KF. 
Utredning om momsen bör göras innan KS skall ta beslut. 
_______ 

Andreas Furuskog yrkar avslag på Ekebo-Träthult-Farshult vägsamfällighets 
ansökan om bidrag 

Ordförande ställer Ekebo-Träthult-Farshult vägsamfällighet ansökan mot 
bifall eller avslag och finner att kommunstyrelsen bifallit ansökan, varvid 
votering begärs. 

Följande propositionsordning godkänns: De som bifaller ansökan röstar ja, 
de som är emot, röstar nej. 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Lars-Magnus Ek (c)   x 
Kjell Front (c)   x 
Roland Waern (m) x 
Gunilla Schollin-Borg (mp) x 
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Marita Björkvall (kd)   x 
Ewa Engdahl (c) x 
Folke Karlsson (s)  x 
Andreas Furuskog (s)  x 
Jonas Erlandsson (s)  x 
Magnus Gabrielsson (s)   x 
Diana Bergeskans (s)   x 

Röstningen utfaller med röstsiffrorna 3 ja och 3 nej och 5 som avstår. 
Kommunstyrelsen beslutar att bifalla Ekebo-Träthult-Farshult 
vägsamfällighet ansökan 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta 
att bevilja Ekebo-Träthult-Farshult vägsamfällighet 10 844 kr som 
ersättning för vägunderhåll, väg 18644  

att finansiering sker via tekniska utskottets driftsbudget 
_____ 

Jäv 
 
Anders Svensson(m) och Lars-Willy Johansson(c) anmäler jäv och deltar 
inte i handläggning eller beslut i ärendet. 
 
Yrkande 
Jonas Erlandsson(s) yrkar avslag till komunstyrelsens förslag. 
Roland Waern(m) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Kommunfullmäktiges ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens 
förslag och Jonas Erlandssons avslagsyrkande och finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
att bevilja Ekebo-Träthult-Farshult vägsamfällighet 10 844 kr som 
ersättning för vägunderhåll, väg 18644  

att finansiering sker via tekniska utskottets driftsbudget. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsexpediering 
 Ekebo-Träthult-Farshults vägsamfällighet   
TU 
Ekonomikontoret 
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Utomplansvägar    
För att underlätta bildandet av vägsamfälligheter kan EU-stöd sökas för 
kostnaden för förrättningen hos Länsstyrelsen, som längst till och med 2013. 
För att ytterligare underlätta bildandet av vägsamfälligheter föreslår 
Tekniska utskottet; 

Att under en period, 2009-2013, underlätta bildandet av vägsamfälligheter. 

Att Högsby kommun som mest ersätter bildaren med 20 % av 
förrättningskostnaden under tiden 2009-2013. 

Att detta stöd tas bort när samtliga förrättningar är genomförda eller senast 
2014. 

Att för ”utfartsvägar” finns en ansvarig som företräder samtliga parter längs 
utfartsvägen.  

Alla investeringar i vägar prövas i varje enskilt fall, efter särskild ansökan 
hos KS. 
_____ 

Kjell Front föreslår att frågan om utfartsvägars skötsel bör förtydligas. 

Kommunstyrelsen beslutar 
att återemittera ärendet till tekniska utskottet för vidare handläggning 

ärendet tas åter upp i kommunstyrelsen i januari 2010 
_____ 

Tekniska utskottet behandlade frågan 2009-12-16 och föreslår  

Att Högsby kommunfullmäktige upphäver beslut taget 2001-09-27 § 128. 

Att till vägsamfällighet som åtnjuter statsbidrag utbetala ett kommunalt 
driftsbidrag. 

Att det kommunala driftsbidraget beräknas på av Vägverkets framräknade 
driftskostnad. 

Att driftsbidraget från Vägverket i nuläget utgår med 60 % av det av 
Vägverket beslutade totala driftkostnaden. Resterande belopp upp till 100 % 
utbetalas av kommunen. 

Att driftsbidraget innefattar både sommar som vinterväghållning. 

Målsättningen är att inkludera utfartsvägar i vägsamfälligheternas 
verksamhetsområde. 
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I de fall utfartsvägar med permanentboende sköts av vägsamfälligheter eller 
att utfartsvägen sköts av permanentboende, utbetalas bidrag enligt följande 
från Högsby kommun 

Att ”utfartsvägar” understigande 100 meter ej erhåller någon kommunal 
ersättning.  

Att ”utfartsvägar” mellan 100-200 meter beviljas en fast kommunal 
ersättning på 500 kronor per år och väg. 

Att ”utfartsväg” mellan 200 – 500 meter beviljas en fast kommunal 
ersättning på 1 000 kronor per år och väg. 

Att ”utfartsväg” på 500 meter och däröver beviljas ett kommunalt 
driftsbidrag baserat på av Vägverket framräknade driftskostnader för 
vägsamfälligheter i Högsby kommun i nuläget 3,70 kr/m. 

Att i undantagsfall, då det finns särskilda behov och skötsel av utfartsväg ej 
kan lösas genom vägsamfälligheter eller av permanentboende i samverkan, 
kan tekniska utskottet besluta om skötsel i annan regi. 

För att underlätta bildandet av vägsamfälligheter kan EU-stöd för 
förrättningskostnad sökas hos Länsstyrelsen, som längst till och med 2013. 

Att Högsby kommun som mest ersätter bildandet med 20 % av 
förrättningskostnaden under tiden 2009-2013. 

Att Högsby kommuns stöd för förrättning tas bort när samtliga förrättningar 
är genomförda eller senast 2014. 

Att stöd ej skall ges för kostnad som kan uppkomma vid överklagande av 
förrättning. 

Att en förutsättning för att kommunalt bidrag skall erhållas är att boende 
längs respektive utfartsväg utser en ansvarig företrädare. 

Alla investeringar i vägar prövas i varje enskilt fall, efter särskild ansökan 
hos kommunstyrelsen. 
_____ 

Ordförande kompletterade tekniska utskottets förslag enligt följande: 

Attsats nr 10 ändras till, att i de fall skötsel av utfartsväg ej kan lösas genom 
vägsamfälligheter eller av permanentboende i samverkan, ligger ansvaret för 
skötseln hos kommunen. 
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Attsats 15 ändras till, att alla investeringar i vägar prövas i varje enskilt fall, 
efter särskild ansökan hos kommunstyrelsen, vägar med statsbidrag 
prioriteras. 

Jonas Erlandsson (S) yrkar på att utomplansvägarna även i fortsättningen är 
en kommunal angelägenhet men kommunen ställer sig dock positiv till om 
det finns vägsamfällighetsföreningar som vill överta skötseln av sina 
vägarna.  

Ordförande ställde tekniska utskottets kompletterade förslag mot Jonas 
Erlandssons yrkande och fann att kommunstyrelsen bifallit tekniska 
utskottets förslaget, varvid votering begärdes. 

Följande propositionsordning godkännes: De som röstar för tekniska 
utskottets förslag röstar ja, de som stöder Jonas Erlandssons yrkande, röstar 
nej. 

 Ja Nej  
Marita Björkvall (KD) X 
Kjell Front (C) X 
Lars-Magnus Ek (C)  X 
Roland Waern (M) X 
Gunnilla Schollin-Borg X 
Ewa Engdahl (C) ordf X 
Andreas Furuskog (S)  X 
Folke Karlsson (S)  X 
Magnus Gabrielsson (S)  X 
Jonas Erlandsson (S)  X 
Diana Bergeskans (S)  X 

Röstningen utfaller med röstsiffrorna 6 ja och 5 nej, kommunstyrelsen 
beslutar att bifalla tekniska utskottets kompletterade förslag 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
att Högsby kommunfullmäktige upphäver beslut taget 2001-09-27 § 128. 

att till vägsamfällighet som åtnjuter statsbidrag utbetala ett kommunalt 
driftsbidrag. 

att det kommunala driftsbidraget beräknas på av Vägverkets framräknade 
driftskostnad. 

att driftsbidraget från Vägverket i nuläget utgår med 60 % av det av 
Vägverket beslutade totala driftkostnaden. Resterande belopp upp till 100 % 
utbetalas av kommunen. 

att driftsbidraget innefattar både sommar som vinterväghållning. 
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Målsättningen är att inkludera utfartsvägar i vägsamfälligheternas 
verksamhetsområde. I de fall utfartsvägar med permanentboende sköts av 
vägsamfälligheter eller att utfartsvägen sköts av permanentboende, utbetalas 
bidrag enligt följande från Högsby kommun 

att ”utfartsvägar” understigande 100 meter ej erhåller någon kommunal 
ersättning.  

att ”utfartsvägar” mellan 100-200 meter beviljas en fast kommunal 
ersättning på 500 kronor per år och väg. 

att ”utfartsväg” mellan 200 – 500 meter beviljas en fast kommunal 
ersättning på 1 000 kronor per år och väg. 

att ”utfartsväg” på 500 meter och däröver beviljas ett kommunalt 
driftsbidrag baserat på av Vägverket framräknade driftskostnader för 
vägsamfälligheter i Högsby kommun i nuläget 3,70 kr/m. 

att i de fall skötsel av utfartsväg ej kan lösas genom vägsamfälligheter eller 
av permanentboende i samverkan, ligger ansvaret för skötseln hos 
kommunen. 

För att underlätta bildandet av vägsamfälligheter kan EU-stöd för 
förrättningskostnad sökas hos Länsstyrelsen, som längst till och med 2013. 

att Högsby kommun som mest ersätter bildandet med 20 % av 
förrättningskostnaden under tiden 2009-2013. 

att Högsby kommuns stöd för förrättning tas bort när samtliga förrättningar 
är genomförda eller senast 2014. 

att stöd ej skall ges för kostnad som kan uppkomma vid överklagande av 
förrättning. 

att en förutsättning för att kommunalt bidrag skall erhållas är att boende 
längs respektive utfartsväg utser en ansvarig företrädare. 

att alla investeringar i vägar prövas i varje enskilt fall, efter särskild ansökan 
hos kommunstyrelsen, vägar med statsbidrag prioriteras. 

Beslutet är förenat med följande villkor: 
Kommunalt bidrag lämnas under förutsättning att minst en intressent är 
boende vid vägen året om. Sökande kan vara vägsamfällighet eller 
permanentboende efter vägen. 

Väg med bidrag får ej stängas av för allmänheten utan kommunens 
godkännande. 
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Bidragsberättigad väg skall ha vinterväghållning och vara farbar för 
personbilar. 

Med bidragsberättigad väg, avses hela vägens längd från allmän väg, enskild 
väg med statsbidrag eller annan enskild utfartsväg med bidrag och fram till 
den längst bort belägna permanentboendes bostadshus (anslutning mot väg). 

S-gruppen reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt eget förslag 
 
Yrkande 
 
Roland Waern(m) med instämmande av Marita Björkvall(kd), Gunilla 
Schollin-Borg(mp), Anders Svensson(m) och Monika Olsberg(m) yrkar på 
återremiss för revidering, då underlaget textmässigt inte är komplett. 
 
Jonas Erlandsson(s) med instämmande av Evald Pettersson(fp), Raymond 
Asp(s), Gunnar Hult(lhk), Sven-Erik Karlsson(sd) och Tommy Palmgren(v) 
yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag. 
 
Ajournering 
 
Sammanträdet ajourneras kl 21.10-21.15. 
 
Kommunfullmäktiges ordförande ställer proposition på återremissyrkandet 
och kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag, varvid votering begärs. 
 
Propositionsordning 
 
Följande propositionsordning godkännes: ”Den som bifaller 
återremissyrkandet, röstar ja. Den som bifaller kommunstyrelsens förslag, 
röstar nej. 
 
Omröstning 
 
Vid omröstningen, enligt särskild bilaga, avges 19 ja-röster och 21 nej-
röster. 
 
Kommunfullmäktiges ordförande finner att ärendet återremitteras med 1/3 
majoritet av rösterna. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
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Ärendet återremitteras för revidering, då underlaget textmässigt inte är 
komplett. 
_____ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsexpediering 
 TU 
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Delårsrapport 1 jan - 30 jun, Regionförbundet   
Revisorerna skall bedöma om resultatet i delårsrapporten är förenligt med de 
mål som styrelsen beslutat om i årsbudgeten och flerårsplanen. 
Regionförbundets revisorer har översiktligt granskat Regionförbundet i 
Kalmar läns delårsrapport per 2009-06-30. En översiktlig granskning är 
väsentligt begränsad och inriktad på analys och mindre detaljgranskning. 
Granskningsresultatet framgår av bifogad revisionsrapport som avlämnats 
av Öhrlings PricewaterhouseCoopers. 

Revisorerna bedömer att: 
• delårsrapporten i allt väsentligt uppfyller kraven enligt den 

kommunala redovisningslagen, 
• resultatet i delårsrapporten är förenligt med de finansiella målen, 
• delårsrapporten redovisar uppföljning av verksamhetsmässiga mål. 

Vi rekommenderar en fortsatt utveckling med kommentarer till 
eventuella avvikelser,  

• ett balanserat resultat inte kommer att uppnås vid årets slut. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta 
att godkänna Regionförbundets delårsrapport 1 januari- 30 juni 
_____ 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
att godkänna Regionförbundets delårsrapport 1 januari- 30 juni. 
_____ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsexpediering 
 Regionförbundet   
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Finansiering av sommarlovsentreprenörer  
Ungdomsarbetslösheten är ett stort problem på många sätt. Såväl för den 
enskilde ungdomen som för samhället är det mycket negativt att ungdomar 
går lång tid utan meningsfulla uppgifter att utföra. I Högsby kommun är 
25% av alla arbetslösa personer ungdomar under 25 år. Motsvarande siffra 
för Mönsterås och Oskarshamns kommuner är 35 %. Antalet arbetslösa 
ungdomar i Högsby som är under 25 år är ca 50 st vilket motsvarar rikssnitt.  

Den totala arbetslösheten i Högsby kommun var i början av december 5,5 
%, i Mönsterås 7,5 % och i Oskarshamn 6,1 %. Även ungdomar i 
gymnasieåldern är i ett utsatt läge då det gäller sommarjobb etc. Det är i 
detta läge viktigt att i god tid förbereda åtgärder där kommunen kan vara 
delaktig. Från gymnasieskolans sida finns det intresse för att starta upp 
planering av ”Sommarlovs-entrenörskonceptet” redan under våren 2010. 
Till detta kommer Högsby kommuns traditionella satsning på sommarjobb 
för ungdomar. 

En ganska stor del av Högsby kommuns personal kommer under de närmsta 
åren att pensioneras. Här behövs kraftfulla åtgärder för att attrahera och 
rekrytera ny personal då konkurrensen från omvärlden är stor. Redan nu är 
det fler personer i vårt land som går i pension än de som kommer in på 
arbetsmarknaden. Detta förhållande råder i hela västvärlden vilket innebär 
att Högsby kommun inte kan vänta sig någon större arbetskraftsinvandring 
från Europa. Med ovanstående som bakgrund är det viktigt att genomföra 
åtgärder som kan skapa intresse för ungdomar att arbeta inom den 
kommunala sektorns olika verksamheter. 

Arbetsförmedlingen organiserar praktik för ungdomar upp till 25 år. Från 
den 1 januari 2010 kan en ungdom efter särskild prövning från AF få en 
praktikplats på 3 månader direkt då denne blivit arbetslös.  
______ 

Kommunledningsutskottet betonade att det måste avsättas resurser i 
kommunen får att få fart på detta arbete, det kan krävas en person som 
jobbar heltid i 3-4 månader. Det är viktigt att ungdomarna får duktiga 
handledare vilka också bör premieras. Bl.a. röjning i kommunskogarna 
ansåg några ledamöterna vara en arbetsuppgift som kunde vara lämplig. 

Kommunledningsutskottets beslut 
att kommunchefen ansvarar för att en inventering av lämpliga praktikplatser 
inom samtliga kommunala verksamheter genomförs med syfte att erbjuda 
minst 20 praktikplaster inom Högsby kommun 

att handledare utses vid varje praktikplats 
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att samverkan sker med Arbetsförmedlingen och praktikplatserna 
organiseras därigenom 

  

att inventeringen och eventuella tillsatta praktikplatser redovisas vid 
kommunstyrelsens möte i januari 2010 

att förberedelser för konceptet ”Sommarlovsentreprenörer” initieras inom 
gymnasieskolans ram redan under våren 2010 

att kommunchefen redovisar ett förslag till upplägg för Högsby kommuns 
sommarjobb för ungdomar till kommunstyrelsen i januari 2010 
_____ 

Kommunledningsutskottet beslutade i KU § 159 om åtgärder för att minska 
ungdomsarbetslösheten. 20 praktikplatser inom Högsby kommuns 
verksamheter kan fördelas enligt följande: 
 

Verksamhet Antal platser Tillsatta platser 
Tegelbruket 8 8 
Vård och omsorg 5  
Skola 3 2 
Tekniska 2  
Misteln 2  

Handledare utses vid tillsättning av praktikplats. 

Då Arbetsförmedlingen anvisar en plats som arbetspraktik, prova-på-plats, 
yrkeskompetensbedömning eller praktisk kompetensutveckling sker 
samverkan. 

Konceptet ”Sommarlovsentreprenörer” utvecklas och sprids av Technichus 
MittSverige AB och Länsstyrelsen Västernorrland. Modellen innebär en 
handledarutbildning på tre dagar. Support och stöd i form av manual, 
profilmaterial, intern webbsida erhålls. Ungdomarna erhåller ett startkapital 
på 2 000 kronor. Hela konceptet beräknat till 10 ungdomsentreprenörer 
bedöms kosta 120 000 kronor.  

För feriearbeten finns avsatt 300 000 kronor i budget. Detta ger 40 
gymnasieelever möjlighet till 90 timmars sommarjobb. Annonsering och 
information sker under våren. Ungdomarna anger i ett CV vilka 
arbetsuppgifter de är intresserade av. Fördelningen sker sedan till kommunal 
verksamhet, byalag, föreningar, mm.  

Ekonomiska konsekvenser 
I budget finns inga medel avsatta för konceptet sommarlovsentreprenörer. 
En möjlig finansiering är att inrymma medel för sommarlovsentreprenörer i 
de 300 000 kronor som är avsatta för feriearbeten. Ungdomarnas efterfrågan 
skulle sedan styra fördelningen av medel. I konceptet  
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”Sommarlovsentreprenörer” är bedömningen 10 ungdomar. Det skulle 
konkret innebära att 16 sommarjobb ersätts av 10 sommarlovsentreprenörer 
dvs. 24 sommarjobb och 10 sommarlovsentreprenörer.  

  
En annan möjlig finansiering är att tillskjuta medel för 
sommarlovsentreprenörer och bibehålla 40 sommarjobb. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

att finansiera sommarlovsentreprenörerna, motsvarande 120 000 kronor, 
med regeringens konjukturstöd 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
att finansiera sommarlovsentreprenörerna, motsvarande 120 000 kronor, 
med regeringens konjukturstöd. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsexpediering 
 Anders Johansson   
Björn Garpenstedt 
Af 
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Fyllnadsval i Högsby Bostads AB efterJonas Erlandsson 

Jonas Erlandsson (s) meddelar i skrivelse 2009-12-11 att han avsäger sig sin 
styrelseplats i Högsby Bostads AB från och med årsstämman 2010. 
 
Kommunfullmäktige beslutade vid sitt sammanträde 2009-12-11, § 219 att 
Jonas Erlandsson (s) entledigas från sitt uppdrag som vice ordförande i 
Högsby Bostads AB från och med årsstämman 2010. 

Valberedningen får i uppdrag att lämna förslag till ny vice ordförande i 
Högsby Bostads AB från och med årsstämman 2010. 
 
Vid dagens sammanträde föreslår valberedningen att Per-Ola Herdinius(s) 
utses till vice ordförande i Högsby Bostads AB från och med årsstämman 
2010. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Per-Ola Herdinius(s) utses till ny vice ordförande i Högsby Bostads AB från 
och med årsstämman 2010 t o m årsstämman 2011. 
_____ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsexpediering 
 Högsby Bostads AB 
Per-Ola Herdinius 
SON 
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Avsägelse från politiska uppdrag, Andreas Furuskog 

Andreas Furuskog(s) avsäger sig samtliga politiska uppdrag i Högsby 
kommun i skrivelse 2010-01-19. 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Andreas Furuskog(s) entledigas från samtliga politiska uppdrag. 

Sammanräkning begärs hos länsstyrelsen för utseende av ny ledamot och 
ersättare i kommunfullmäktige t o m 2010-10-31. 

Valberedningen får i uppdrag att lämna förslag på ny: 

Ersättare i kommunstyrelsen t o m 2010-12-31. 

Ersättare i Högsby Energi AB t o m bolagsstämman 2011. 

Huvudman i Högsby Sparbank t o m sparbanksstämman 2011. 
_____ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsexpediering 
 Länsstyrelsen i Kalmar län   
Valberedningen 
Andreas Furuskog 
SON 
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Besvarande av enkel fråga angående busskurer 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde 2009-12-11 frågade Mikael 
Jonnerby (c) tekniska utskottets ordförande Roland Waern när de gamla 
busskurerna i Långemåla byts ut mot nya. 
 
Vid dagens sammanträde besvarar tekniska utskottets ordförande Roland 
Waern frågan. Fyra nya busskurer kommer att sättas upp och finansieras 
inom tekniska utskottets budget. 

Mikael Jonnerby är nöjd med svaret. 
 
Frågan är därmed besvarad. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsexpediering 
 TU 
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Antalet ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige vid val 2010 
Samtliga partier förutom Socialdemokraterna föreslår oförändrat antal 
ledamöter i kommunfullmäktige inför kommande mandatperiod. 
Socialdemokraterna föreslår en minskning med 10 ledamöter till 31 stycken. 
 
Vid kommunstyrelsens sammanträde 2009-11-17, § 269 beslutade 
kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige att besluta, att antalet 
ledamöter i kommunfullmäktige vid val 2010 ska vara oförändrat. 
 
Vid dagens sammanträde meddelar kommunchefen att kommunfullmäktige 
även ska besluta om antalet ersättare i kommunfullmäktige. 
 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
 
att antalet ersättare i kommunfullmäktige ska vara hälften av det antal 
platser varje parti erhåller vid valet 2010.  
 
Paragrafen justeras omedelbart. 
_____ 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut  
att antalet ersättare i kommunfullmäktige ska vara hälften av det antal 
platser varje parti erhåller vid valet 2010.  

 
_____ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsexpediering 
 Länsstyrelsen i Kalmar län   
 

Justerandes sign    Utdragsbestyrkande 
  
 
 
 



 
HÖGSBY KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 34 (38) 
 
Kommunfullmäktige 2010-02-08  
 

 
 KF § 20   DNR: KF.2010.33  

 
 

Medborgarförslag 

Inga medborgarförslag lämnades. 
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Enkel fråga angående snöröjningen 

Mikael Jonnerby(c) vänder sig till tekniska utskottets ordförande Roland 
Waern och frågar om det finns någon prioriteringsordning för snöröjningen i 
kommunen. 
 
Frågan besvaras nästa sammanträde. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsexpediering 
 Roland Waern 
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Enkel fråga angående Kalmar Läns Trafik AB 

Mikael Jonnerby(c) ställer en fråga till kommunstyrelsens ordförande Ewa 
Engdahl vilken insyn kommunen har i Kalmar Läns Trafik AB:s 
verksamhet. 
 
Frågan besvaras nästa sammanträde. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsexpediering 
 Ewa Engdahl  
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Interpellationer 

Ingen interpellation lämnades. 
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Motioner 

Ingen motion lämnades. 
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